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EXTRAIT DU REGISTRE DES DELIBERATIONS DU CONSEIL 

Séance du lundi 20 janvier 2020 

 
MUSEES – ACQUISITION D'UN DESSIN, PROJET DE RESTAURATION D'UNE MAISON DE CAMPAGNE A NIORT POUR M. DEVILLE, 1884, 

LE COADER, ARCHITECTE - INSCRIPTION A L'INVENTAIRE 
 
 
Titulaires présents : 
Jérôme BALOGE, Jeanine BARBOTIN, Alain BAUDIN, Anne BAUDOUIN, Daniel BAUDOUIN, Jean-Michel BEAUDIC, Thierry BEAUFILS, Jacques BILLY, Yamina 
BOUDAHMANI, Jean BOULAIS, Christian BREMAUD, Dany BREMAUD, Sophie BROSSARD, Carole BRUNETEAU, Jean-Romée CHARBONNEAU, Christelle CHASSAGNE, 
Alain CHAUFFIER, Jean-Luc CLISSON, Didier DAVID, Sylvie DEBOEUF, Luc DELAGARDE, Stéphanie DELGUTTE, Fabrice DESCAMPS, Pascal DUFORESTEL, Romain 
DUPEYROU, Gérard EPOULET, Jean-Claude FRADIN, Jean-Martial FREDON, Marie-Chantal GARENNE, Isabelle GODEAU, Robert GOUSSEAU, Michel HALGAN, 
Véronique HENIN-FERRER, Christine HYPEAU, Florent JARRIAULT, Agnès JARRY, Monique JOHNSON, Bruno JUGE, Gérard LABORDERIE, Lucien-Jean LAHOUSSE, Alain 
LECOINTE, Alain LIAIGRE, Elisabeth MAILLARD, Sophia MARC, Elmano MARTINS, Philippe MAUFFREY, Josiane METAYER, Dany MICHAUD, Marcel MOINARD, Serge 
MORIN, Jacques MORISSET, Rose-Marie NIETO, René PACAULT, Michel PAILLEY, Eric PERSAIS, Adrien PROUST, Claire RICHECOEUR, Claude ROULLEAU, Nathalie 
SEGUIN, Florent SIMMONET, Michel SIMON, Dominique SIX, Marc THEBAULT, Yvonne VACKER, Michel VEDIE, Patrice VIAUD 
  

Titulaires absents ayant donné pouvoir :  
Elisabeth BEAUVAIS à Marc THEBAULT, Marie-Christelle BOUCHERY à Patrice VIAUD, Jacques BROSSARD à Claire RICHECOEUR, Thierry DEVAUTOUR à Véronique 
HENIN-FERRER, Anne-Lydie HOLTZ à Jeanine BARBOTIN, Dominique JEUFFRAULT à Alain BAUDIN, Jacqueline LEFEBVRE à Lucien-Jean LAHOUSSE, Marie-Paule 
MILLASSEAU à Florent SIMMONET, Michel PANIER à Jérôme BALOGE, Stéphane PIERRON à Anne BAUDOUIN, Sylvette RIMBAUD à Romain DUPEYROU, Jacques TAPIN 
à Monique JOHNSON 

 

Titulaires absents suppléés :  
 

Titulaires absents : 
Charles-Antoine CHAVIER, Guillaume JUIN, Rabah LAICHOUR, Simon LAPLACE, Jean-Pierre MIGAULT, Alain PIVETEAU, Jean-François SALANON, Cécilia SAN MARTIN 
ZBINDEN, Patrick THOMAS, Céline VALEZE 
 

Titulaires absents excusés : 
Elisabeth BEAUVAIS, Marie-Christelle BOUCHERY, Jacques BROSSARD, Thierry DEVAUTOUR, Anne-Lydie HOLTZ, Dominique JEUFFRAULT, Jacqueline LEFEBVRE, Marie-
Paule MILLASSEAU, Michel PANIER, Stéphane PIERRON, Sylvette RIMBAUD, Jacques TAPIN 
 

Président de séance : Jérôme BALOGE 

 

Secrétaire de séance : Yvonne VACKER
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C- 28-01-2020 
 

COMMUNAUTE D’AGGLOMERATION DU NIORTAIS 
 
 

CONSEIL D’AGGLOMERATION DU 20 JANVIER 2020 
 

MUSEES – ACQUISITION D'UN DESSIN, PROJET DE RESTAURATION D'UNE MAISON DE 
CAMPAGNE A NIORT POUR M. DEVILLE, 1884, LE COADER, ARCHITECTE - INSCRIPTION A 

L'INVENTAIRE 
 

 
Madame Elisabeth MAILLARD, Vice-Présidente Déléguée, expose, 
 
 
Après examen par la Conférence des Maires, 
 
Sur proposition du Président, 
 
 
Le musée Bernard d’Agesci a acquis un dessin (encre de Chine et aquarelle), daté et signé, de M. Le 
Coader, réalisé en 1884, représentant un projet de restauration d’une maison de campagne à Niort 
pour M. Deville 
M. F. Le Coader était architecte à Bordeaux, associé à M. Lamy. Ils étaient localisés 4, rue Neuve. Ils ont 
réalisé des travaux d’architecte à la fois sur des bâtiments publics (portail du Cimetière de Mortagne 
sur Gironde en 1885, Église paroissiale Notre-Dame de l’Assomption au Château d’Oléron, l’Église de 
Valeyrac en 1901…) que pour des particuliers. 
Dimensions : 40.5 x 89.5 cm 
 
Monsieur Deville (né à Saint-Martin-de-Ré) et son épouse Marie Le Mouton de Boideffre font restaurer 
une propriété appelée Château de La Tour Chabeau à partir de 1884. Un pigeonnier situé sur la 
propriété avait été construit à la fin du 17e siècle par les descendants de François Chabot. Ces deux 
bâtiments ont été détruits dans les années 1970. 
Le dessin acquis n’est pas le projet définitif de la restauration mais s’en approche fortement. C’est à 
notre connaissance le seul document manuscrit de l’époque de sa restauration qui nous soit parvenu. 
Les immeubles du quartier de la Tour Chabot, réalisés dans le cadre du Projet de Rénovation Urbaine et 
Sociale (PRUS) ont été construits sur le terrain de ce château, détruit dans les années 1970. 
 
Le montant de l’acquisition, à hauteur de 1 600 euros, s’inscrit dans le budget alloué aux musées pour 
l’exercice 2019. 
 
La commission scientifique d’acquisition des collections des musées de France, Région Nouvelle-
Aquitaine, par délégation permanente, a apporté un avis favorable pour cette acquisition. 
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Il est demandé au Conseil d’Agglomération de bien vouloir : 
 

 Autoriser l’inscription de cette acquisition sur l’inventaire des musées d’Agglomération,  
 

 Autoriser le Président, ou la Vice-Présidente Déléguée, à signer les documents afférents à cette 
acquisition. 

 
 
Le conseil adopte à l'unanimité cette délibération. 
 

Pour : 78  
Contre : 0 
Abstention : 0 
Non participé : 0 

 
 

Elisabeth MAILLARD 
 
 
 

Vice-Présidente Déléguée
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